



# 网贷欠款不想还 找“反催收”靠谱吗？

“欠款逾期不要紧，专业团队帮你优化债务”“既能减免利息罚金，还能修复征信记录”……近年来，社交媒体平台涌现出不少“反催收”团队。它们宣称自己是“专业咨询公司”，可为网贷和信用卡债务人员提供“停催停诉”“停息挂账”“协商还款”等有偿服务。“反催收”产业存在哪些乱象？

## “反催收”生意成“风口产业”

记者以“个人债务”“债务逾期”等关键词在网络搜索发现，不少“债务委托团队”宣称可为网贷和信用卡欠款者提供“停催停诉”“停息挂账”“协商还款”等有偿服务，“反催收”成功率可达100%。

点击某搜索引擎上的多个“反催收”广告，均立即跳转至聊天框界面，AI客服不时发来信息，询问记者欠款情况。记者以“多平台网贷欠款6万元不还”为由，加上一位债务策划“马顾问”微信好友。对方称，只要提供贷款截图、个人身份等信息，线上交付钱款6%的服务费，全权委托给他们办理，3至5个工作日即可结案，保证“停催停诉”“停息挂账”。

“马顾问”还给记者发来一张他的企业微信聊天截图，消息栏均是以不同客户组建的协商群组。“业务量非常大，每天都有10多个客户主动咨询。”他说。

据了解，近年来，一些消费者追求即时满足，超前消费或过度消费，导致负债累累，难以还款。在“催收”的背景下，“反催收”生意应运而生，成为当下的“风口产业”。

## “反催收”产业存在三大乱象

一、广告投放泛滥，宣传内容不实。记者在多个网络平台发现，各类含有“反催收”服务的软文广告层出不穷、大行其道，这些所谓的“反催收”公司，多以“专业律师24小时在线解答”“维权不成功不收费”“成功处理上万个案例”为噱头，宣称可以帮助欠款人“优化债务”“修复征信”“全额退保”。有的为了诱导消费者，还拍摄发布情景剧短视频，诱导消费者点击观看。

二、激化消费者与催收员矛盾，向银行施加压力。业内人士告诉记者，“反催收”公司员工以前多是银行或贷款平台的催收员。法律规定，使用威胁或恐吓是违法的催收行为。催收员转行反催收后，常常指导债务人使用与银行对立的话术，刺激催收人员，诱导催收人员违规，并在录音后向各地银保监会等监管机构投诉，借机向银行索要赔偿，敲诈勒索银行。

三、伪造证件，假装弱势群体申请免息延期还款。这些“反催收”公司常常要求债务人员提供联系方式、身份证号、住宅地址、银行卡号等个人隐私信息，用于制作生活困难证明、低收入证明等虚假证件，并假装弱势群体与借款平台或银行协商，以达“反催收”目的。

今年初，湖北省孝感市云梦县公安局打掉一个“反催收”黑灰产业团伙，一举没收1700多份虚假证明材料。“这些假证五花八门，大部分是用假章制作的胃癌、肝癌等虚假证明，看上去还有些吓人。”办案民警说。

# 我国在南海探获 千亿方大气田

7日，中国海油对外宣布，在海南岛东南海域发现的陵水36-1气田新增探明储量顺利通过国家有关部门评审备案，天然气探明地质储量超1000亿立方米，为全球首个超深水超浅层大型气田，实现海洋油气勘探理论领域的创新，填补全球技术空白。至此，中国海油在南海北部莺歌海、琼东南、珠江口三个盆地累计探明天然气地质储量超过1万亿立方米。

陵水36-1气田勘探取得成功，进一步完善了我国自主建立的中国特色深水复杂油气资源勘探开发技术体系，充分验证了其先进性和可靠性，气田储量的落实也补上了“南海万亿大气区”建设版图的最后一块拼图。

(据中国新闻网)

# 尼泊尔直升机坠机 4名中国人遇难

据新华社消息，中国驻尼泊尔大使馆确认，4名中国公民在尼泊尔7日发生的直升机坠机事件中遇难。

据央视新闻早前报道，当地时间7日下午，尼泊尔王朝航空公司(AIR DYNASTY)的一架直升机在该国努瓦科特地区坠毁。据尼泊尔特里布万国际机场救援中心的通报，机上载有4名中国乘客，另有1位尼泊尔机长。尼泊尔警方证实，救援人员已找到全部5名遇难者遗体。

这架编号为9N-AJD的直升机目的地为热苏瓦地区，7日13时54分从加德满都起飞3分钟后与塔台失联。失事地点附近居民看到山间起火冒烟后通知了警方，警方随后确认直升机已坠毁。

尼泊尔总理办公室当天下午发表新闻公报称，总理奥利对遇难者表示哀悼。

(据央视新闻)

# 杭州女子一个月内 被骗1900多万

8月6日，杭州上城区反诈中心发布了一份关于是“线上诈骗+线下取钱”诈骗新模式的紧急预警。

内容显示，近日，杭州市上城区发生了多起大额电信网络诈骗案件，骗子均要求受害人直接购买黄金或取出现金，再派人员直接上门全部取走，进而快速转移诈骗所得资金。

其中有老套路“冒充军人交友”和“冒充公检法诈骗”，又有新套路“要求受害人直接购买黄金或取出现金”线下转移。

单身女性宋某就因这个套路，网恋后投资不到一个月的时间，被骗1900万元。

单身女性宋某于7月中旬在社交平台上结识主动搭讪的王某。王某自称部队现役军官，双方随后发展为恋人关系后王某称有稳赚不赔的内部投资平台，因工作原因让宋某代为操作平台账户。宋某按照指令操作发现盈利可观，在王某的怂恿下也注册账号开始投资。宋某首次充值投资50万便小有盈利，开始不断加大投资，王某又称通过购买黄金交给平台指定上门收取人员的方式可以获得更高的返利，宋某于是多次购买价值人民币1850万余元的黄金，均直接交给上门到其家中收取的陌生男子。直到8月2日宋某因无法提现才发现被骗，共计损失1900余万元。

(据潇湘晨报)



# 网购食材 VS 逛菜市场，你的选择是什么？

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 文/图



超市购买食材也是市民选择之一。



平台上，食材品种丰富。

在城市的喧嚣中，菜市场始终是生活的一抹亮色。随着数字化时代的到来，老一辈人在这里找到了情感的寄托，年轻人则在指尖上构建起了新的生活方式。“我会网购食材以节省时间，也会陪伴父母逛菜市场，体验那份久违的人情味。”90后的詹女士分享了她的选择，她认为，“斤斤计较”到“一键下单”，这是购物方式的转变，更是生活观念与价值观的一次深刻碰撞与融合。面对这样的变化，我们每个人的选择是什么呢？是继续穿梭在熙熙攘攘的摊位间，享受讨价还价的传统乐趣，还是选择轻触手机屏幕，享受新鲜食材直接送货上门的便捷？

## 晨光中的菜市场 老一辈的情感寄托

8月6日清晨，68岁的陈阿姨像往常一样，拿着环保购物袋前往满江红农贸市场。作为这里的常客，她对这里十分熟悉。

一踏入市场，陈阿姨就热情地向熟悉的摊主王师傅打招呼：“早啊，王师傅！今天的丝瓜看起来真不错！”王师傅笑着回应，一边熟练地帮她挑选新鲜丝瓜，一边与她聊起了家常。这样的交流，几乎每天都在市场上演，对陈阿姨而言，这已成为她生活中不可或缺的一部分。

## 指尖上的食材采购 年轻人的新风尚

小张，一位典型的90后程序员，他的日常生活从一杯咖啡和电脑屏幕前的代码开始。忙碌的工作节奏让他很少有时间亲自去菜市场。

“以前，我认为买菜是一件繁琐的事情。但现在，只需在App上挑选我喜欢的食材，然后一键下单，新鲜食材就能直接送到家门口。”小张一边滑动着手机屏幕，一边分享他的买菜经历。

## 差异与融合 两代人的买菜观

在现代社会的背景下，两代人对于买菜的理念呈现出显著的差异，但这些差异中也蕴含着融合与理解的可能。

“我喜欢去菜市场，那里的蔬菜新鲜，种类多，性价比高。”年近七旬的退休工人张奶奶说。对她而言，逛菜市场不仅是一种习惯，更是一种生活的享受。

张奶奶的女儿小陈，作为一位忙碌的职场女性，有着不同的看法。“每次去菜市场，我都得小心翼翼，

## 线上线下融合 智慧农贸市场新体验

老一辈人利用丰富的生活经验，在线下场景中选购性价比高的食材；年轻人则利用互联网技术，享受到了便捷高效的购物体验。无论是哪种方式，都实现了自身效用的最大化。从经济学的角度来看，两代人的买菜行为都是基于自身需求和条件做出的理性选择。

无论是传统的菜市场还是新兴的线上平台，都在不断地探索和创新，以适应时代的发展和人们的需求变化。

“以前找零钱总是很麻烦，现在用手机一扫就支付了，真是方便。”住在紫金智慧农贸市场附近的

陈阿姨笑着对记者说：“我女儿告诉我，现在的年轻人都用手机买菜，非常方便。但我更喜欢来这里，亲手挑选蔬菜，物美价廉，还能和摊主们聊聊天，这样让我感到特别安心。”

记者观察到，陈阿姨在挑选蔬菜时，会仔细询问每样蔬菜的产地和价格，甚至不惜花费几分钟时间与摊主讨价还价，只为争取那几角钱的差价。对于这种讨价还价的方式，陈阿姨的女儿感到有些不解，她认为如果去买菜，“要花5元钱，我会直接给卖

App上食材种类繁多，从新鲜的蔬菜到进口的肉类，应有尽有。小张非常注重食材的品质和营养价值，他总是选择有机、绿色、无添加的产品。“健康是最重要的，我愿意为此多花一些钱，以确保吃进嘴里的东西是安全的。”他认真地说。

小张的同事小李，也是线上买菜的忠实用户。她喜欢尝试新奇的食材，探索不同的烹饪方法。“App

摊主似乎总能一眼看出我是新手，然后报出个高价。App上标价清楚，我不用心去讨价还价。”她更倾向于使用手机App买菜，享受其带来的便利和透明。

“早上我得赶着去上班，晚上下班后菜市场的新鲜菜几乎都卖完了。”在天元区一家事业单位上班的吴先生表示，手机下单买菜，对于像他这样的忙碌上班族来说，是一个理想的解决方案。

采访中，我们发现老一辈人更看重买菜过程

张阿姨兴奋地分享她的购物体验。如今，市场都支持微信、支付宝等多种支付方式，甚至可以办理充值卡进行刷卡支付，大大提升了市民的购物体验。

记者发现，张阿姨逛的紫金智慧农贸市场，配备了先进的数字化管理系统。“不仅提高了市场运营的效率，也为市场监管提供了有力支持。”市场管理人员表示，通过系统实时监控交易情况，能够及时发现并处理问题，确保市场的公平、公正。

随着数字化浪潮的推动，株洲市的智慧农贸市场以其创新的购物体验和便民服务，成为市民生活中的新亮点。

LW 回复 1387 点赞  
我是爱线下买菜的年轻人，在菜市场感受人间烟火

网上邻居 回复 787 点赞  
为什么我们两个年轻人喜欢到处逛菜市场？感觉比逛商场有趣

你总是会感动。 回复 589 点赞  
我也是年轻人，但我更倾向于逛。更喜欢那种氛围感。😭😭

郭静云 回复 456 点赞  
非常赞同。一代人有一代人的生活方式，应该相互理解和尊重。

禾星 回复 267 点赞  
确实，为了省点时间格外花钱也很乐意😄

咖喱 回复 98 点赞  
无论线上还是线下，关键还看产品质量，互联网不是变差为宝的魔法，做的是为宝添翼的加法

李平 回复 85 点赞  
千百年来，人们从五谷中获得温饱，而这种碳水化合物，营造出了各种味道。今天，无数个骑手疾行于烟火气中，身上沾染各家味道，穿梭在街头巷尾……”

何老师 回复 126 点赞  
以前只会在网上抢菜，今年才学会了在网上买菜，挺方便的，关键是995的人没有资格去菜市场

网友的“买菜观”。

菜的人5元钱。”陈阿姨则认为，这不仅仅是节省几角钱的小事，这种传统的购物方式，能让她享受到了挑选新鲜食材的过程，找到了生活的一些乐趣和成就感。

上不仅有特价产品，还有很多我在传统菜市场见不到的食材，这让我的烹饪充满了乐趣。”小李笑着说。线上买菜的便捷性，让年轻人在忙碌的生活中，也能享受到烹饪的乐趣。一位年轻的妈妈分享道：“以前周末我宁愿睡个懒觉，也不愿意去拥挤的菜市场。现在，我可以躺在床上就选好三天的食材，真是太方便了。”

中的社交与情感交流，而年轻人则更注重效率与品质。

“我开始尝试使用儿子推荐的那个买菜App，发现确实很方便。但我还是喜欢偶尔去菜市场，那里有我熟悉的朋友和摊主。”家住天元区的王叔叔说，天气不好、身体不适时，可以享受线上买菜的便利。这种差异与融合，不仅体现了时代的进步和发展，也让我们看到了不同年龄段人群在生活方式上的多样性和包容性。

### 记者的话

“未来已来。”在这个充满无限可能的时代里，我们有理由相信，未来的买菜方式将会更加便捷、智能、人性化，为我们的生活带来更多的便利和乐趣。



## 国宝过生日

8月6日，重庆永川乐和乐都动物主题乐园大熊猫巧月举办趣味十足的主题生日会。图为大熊猫巧月在生日会上。

新华社供图

## “中国提供了独一无二的帮助”

巴基斯坦总理：美国做不到这一点

据巴基斯坦《黎明报》5日报道，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫上周末在一次记者会见活动中表示，中国为巴基斯坦提供了独一无二的帮助，没有任何其他国家可以做到。

夏巴兹同时表示，巴基斯坦愿意同美国恢复建设性的外交接触，以逐步修复两国关系，但前提是不能伤害巴中关系为代价。夏巴兹在讲话中表示，中国与巴基斯坦合作建设了中巴经济走廊，双方的一系列合作为巴基斯坦带来了机遇。巴基斯坦计划发展和特别任务部部长伊克巴尔上周也表示，中国建设的交通、能源基础设施为巴基斯坦工业化发展提供了机会，让该国成为一个有吸引力的投资目的地。

此外，在巴基斯坦同意接受国际货币基金组织监管、加强合理化安排政府支出等一系列条件后，中国、沙特阿拉伯等国家多次向巴基斯坦政府提供了债务展期安排。夏巴兹强调，巴基斯坦与中国间的亲密友谊，与任何政治利益无关。他同时强调，与美国逐步恢复外交关系对巴基斯坦来说是必要的，也符合巴基斯坦的国家利益。但巴基斯坦将保证这不会影响与中国的关系。

“同样，与中国的友谊不会以牺牲美国为代价，因为两国对我们都有重要意义。”夏巴兹表示，他相信中国帮助巴基斯坦实现的任何目标都是美国做不到的。

美国助理国务卿唐纳德·卢上月宣布向国会提交了一笔10.1亿美元的外交预算，用于在南亚和东亚地区“与中国竞争，对抗俄罗斯和中国的虚假信息并防止恐怖组织威胁美国安全”。其中有10%即1.01亿美元将提供给巴基斯坦，用于“加强民主、打击恐怖主义和稳定该国经济”。

卢在接受国会听证会质询时表示，华盛顿需要平衡中国在美国在巴基斯坦“强大且日益增长的影响力”，将逐步取代中国在美国在巴基斯坦的投资。卢还告诉国会议员，“就(对巴基斯坦)投资而言，中国已经是过去，而我们是未来。”夏巴兹的说法进一步肯定了7月25日巴基斯坦外交部新闻发言人俾路支的表态。

在被问及巴基斯坦与美国开展恢复外交关系的一系列努力时，俾路支表示，巴基斯坦不相信外交关系的“零和博弈”，将在主权平等、相互尊重和互不干涉内政的基础上发展中美关系。巴基斯坦不会为了美国需要牺牲和中国的关系。

(据环球时报)